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 ملاحظة : على التلميذ ، تحرير إجابته بقلم أزرق أو أسود
 

  نقطة 14:الجزء الأول 

  )نقطة  04,0(  :التمرین الأول 

235خضع الیورانیوم یَ  ଽଶଶଷହܷ  : للتفاعل النووي التالي  − + ݊଴ଵ → ଷ଼ଽସݎܵ + ܺ݁௓ଵଷଽ + ܻ ݊ …………(1)଴ଵ      

௟௜௕ܧطاقة قدرھا  ଽଶଶଷହܷیحرر تفاعل نواة واحدة من الیوارنیوم   =   . ܸ݁ܯ	198,7

  . ܻو  ܼحدد اسم ھذا التفاعل وحدد قیمتي  - 1

  . على الترتیب  ଷ଼ଽସݎܵ و ଽଶଶଷହܷالنووي لـ   طاقتي الربط ℓଶܧ، ℓଵܧأحسب  - 2

  . ௓ଵଷଽ݁ܺطاقة الربط للنواة  ℓଷܧ ستنتج التفاعل النووي وا امثل مخطط الطاقة لھذ - 3

حیث  ହହଵଷ଻ݏܥوالسیزیوم  ଷ଼ଽ଴ݎܵنواتج ھذا التفاعل النووي مشعة وتتحول إلى نوى أخرى مشعة من ھذه البقایا ، نجد السترانسیوم  - 4

  . ିߚالنشاط  إشعاعیتا ହହଵଷ଻ݏܥو  ଷ଼ଽ଴ݎܵالنواتین 

½ݐ) ହହଵଷ଻ݏܥزمن نصف العمر للنواة  و،   (½ݐ)  ଷ଼ଽ଴ݎܵزمن نصف العمر للنواة ل نرمز
′ ½ݐ، حیث (

′ =
ସଷ   ½ݐ

ݐنتوفر عند لحظة  =  . ହହଵଷ଻ݏܥمن  10mgو  ଷ଼ଽ଴ݎܵ من 10mgعلى عینة تحتوي  0

 . ହହଵଷ଻ݏܥو  ଷ଼ଽ଴ݎܵأكتب معادلة التفكك النووي لكل من النواتین   - أ

 . ଷ଼ଽ଴ݎܵالسترانسیوم  من  10mgكتلتھا أحسب النشاط الإشعاعي لعینة   - ب

ݐعند اللحظة  ହହଵଷ଻ݏܥعلى كتلة  ଷ଼ଽ଴ݎܵاحسب نسبة كتلة   -ج =   . 	ݏ200ܽ݊

 :معطیات 

½ݐ  = ൫݉  ݏ25ܽ݊ ܷଽଶଶଷହ ൯ = )݉،     ݑ	235,0134 ଷ଼ଽସݎܵ ) = )݉،   ݑ	93,894 ܺ݁௓ଵଷଽ ) = )ܯ،  ݑ	138,8882 ଷ଼ଽ଴ݎܵ ) = 90	݃/   . ݈݋݉	

ݑ1 = 1,66.10ିଶ଻݇݃     ،1ݑ = .ܸ݁ܯ	931,5 ܸ݁	ଶ ، 1ିܥ = 1,6	. 10ିଵଽܬ  ، ݉௣ = ௡݉،  ݑ	1,0073 =   . ݑ	1,0087

 من الجدول الدوري

Baହ଺   Csହହ   Yଷଽ   Srଷ଼   ܴܾଷ଻   
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  نقط   04:  التمرین الثاني

݉حاول فیھا المتبارون إرسال كرة كتلتھا خلال لعبة یُ  = عن الأفق بزاویة  مائل ܤܣتوجد في أسفل مستوى  	ܣ	من نقطة 200݃ ߙ = ℓ طولھ 45° =  :           في إحدى الحفر ܤوذلك بھدف اسقاط الكرة بعد مغادرتھا الموضع  ஺ݒبسرعة ابتدائیة یمیل  ، ݉	1,5

ଵܶ  ،ଶܶ ،ଷܶ   ، ........ ،௡ܶ.  

  .ھمل تأثیر الھواء على الكرة نُ  أرضي نعتبره غالیلیا وسطحي مركز عطالة الكرة في مرجع  ܩحركة ندرس 

݃تعطى شدة تسارع الجاذبیة الأرضیة  - =   . ଵିݏ.9,80݉

-I  ܤܣحركة الكرة على الجزء دراسة : 

݂ خلال حركة الكرة نعتبر قوة الاحتكاك بین السكة والكرة ثابتة شدتھا = 0,2	ܰ .  

)في ھذه الحالة ندرس حركة الكرة في المعلم   ,	ܣ	 ݅	,   . )1( المرتبط بالمرجع السطحي الأرضي كما ھو مبین في الشكل (݆

  .القوى المطبقة على الكرة أحص ومثل  -1

  .لحركتھ  ଵீݔالمعادلة التفاضلیة التي تحققھا الفاصلة  أوجد بتطبیق القانون الثاني لنیوتن على مركز عطالة الكرة -2

  . الحركةلتسارع مركز عطالة الكرة  ثم حدد طبیعة  ଵܽأحسب القیمة  -3

)ଵݒاكتب المعادلتین الزمنیتین للسرعة  -4   . (ݐ)ଵݔوللفاصلة  (ݐ

  ، بیّن أن السرعة التي یصل بھا الكرة إلى (ݐ)ଵݒو  (ݐ)ଵݔباعتمادك على المعادلتین الزمنیتین  -5

஻ݒ  :تكتب بالشكل  ܤالموضع   = ඥݒ஺ଶ + 2ܽଵℓ  

   

  

  

  

  

 

  

  

- I I  ࡮حركة الكرة بعد مغادرتھا الموضع دراسة  : 

ߚشعاعھا الزاویة حامل یصنع  ஻ݒبسرعة  ܤعند وصولھا الموضع  ܤܣالطریق تغادر الكرة  = ߙ = مع الخط الأفقي  45°

(ݕݔ݋)الموازي للمستوى الأفقي ، لتواصل حركتھا في المستوى الشاقولي  ,	ܱ)المرتبط بالمعلم    ݅	,݆) .  

  . (ݐ)ݕو  (ݐ)ݔالكرة ،أوجد المعادلتین الزمنیتین  بتطبیق القانون الثاني لنیوتن على مركز عطالة  - أ -1

ݕ: تكتب بالشكل  ܩبیّن أنّ معادلة مسار  - ب    = ଶݔܣ− + ݔܤ +   . ܥو  ܤ،  ܣ، محددا عبارات كل من الثوابت  ܥ

حیث تبعد عن  ݔ݋لكي یحصل المتباري على اكبر عدد من النقاط یجب أن تسقط الكرة  في أقصى حفرة توجد على المحور  -2
ܱبالمسافة  ܱالنقطة  ௡ܶ = 3,35݉ .)n	   2، 1تساوي  ،.......... . (  

 . ஻ݒأحسب قیمة السرعة   - أ

 .اللازم إعطائھا للكرة لكي یحصل المتباري على أكبر عدد من النقاط  ஺ݒاستنتج قیمة السرعة الابتدائیة    - ب
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  .  ℃25    ل المحالیل المائیة مأخوذة عند درجة الحرارةك : ملاحظة                               نقط  06: التمرین الثالث     

-I دراسة محلول ایثانوات الصودیوم: 

݉نذیب كتلة قدرھا  = ) ஻ܵ(في الماء المقطر للحصول على محلول مائي  ଶܰܽ(௦)ܱܥଷܪܥمن بلورات ایثانوات الصودیوم  ݃݉	205

ܸحجمھ  = ଵܪ݌أعطى القیمة ) ஻ܵ(للمحلول   ܪ݌، قیاس الـ  ܮ250݉	 = 8,4 .  

  . ஻ܥأحسب التركیز المولي في الماء ثم  ଶܰܽ(௦)ܱܥଷܪܥأكتب معادلة التفاعل المنمذج لانحلال  )1

ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥلتفاعل أیون ) 1(أكتب المعادلة  )2
ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥ مع الماء ،مبیّنا طبیعة ି

  . حسب برونستد  ି

  .أنجز جدولا لتقدم التفاعل  )3

  ماذا تستنتج ؟ . ଵ௙߬أحسب.   ஻ܥو  ௘ܭ݌،  ଵܪ݌للتفاعل السابق بدلالة  ଵ௙߬عبّر عن  - أ )4

  .بیّن النتیجة المتحصل علیھا بطریقة أخرى  - ب

ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥأیونات الموافق لتفاعل  ܭثابت التوازن أعط  )5
  . ܭأحسب .  ஻ܥو  ଵ௙߬بدلالة عبّر عنھ ثم  مع الماء  ି

(௔௤)ܪଶܱܥଷܪܥللثنائیة  ௔استنتج قیمة الثابت  )6 / ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥ
ି .  

ܯ: الكتلة المولیة لملح ایتانونات الصودیوم : معطیات  = 	82	݃/ ௘ܭ    الجداء الأیوني للماء     ،  ݈݋݉ = 10ିଵସ
  . 

-II مع محلول حمض كلور الماء الصودیوم  محلول ایثانوات تفاعل:  

஻ܸ نمزج حجما = ஺ܸمع حجم ) ஻ܵ(لمائي ا من المحلول ܮ40݉	 = لحمض كلور الماء ) ஺ܵ( مائي من محلول ܮ20݉	

ଷܪ) (ܱ௔௤)
ା , (௔௤)݈ܥ

ି ஺ܥتركیزه المولي  ( = ଶܪ݌ للمزیج فنجد ଶܪ݌ ، نقیس الـ ஻ܥ = 4,8 .  

ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥ[ لتطور الجملة الكیمیائیة المنمذج )2( التفاعلأنجز جدولا لتقدم  )1
ି + ଷܪ (ܱ௔௤)

ା[ . 

.:  أثبت أنّ نسبة التقدم النھائي لھذا التفاعل یحقق العلاقة  -أ )2
(௏ಲା௏ಳ)஼ಲ.௏ಲ   ߬ଶ௙ = 1 − 10ି௣ுమ .  ߬أحسبଶ௙  ماذا تستنتج ؟. 

-III  دراسة خلیط محلولین مائیین:  

ܸحجمھ  مزیجانُحضر  = ଵ	݊مؤلفا من  ܮ50݉ =   و   (௔௤)ܪଶܱܥܪمن محلول لحمض المیثانویك  ݈݋݉݉	2,5

  ݊	ଶ = ଶܰܽ(௦)ܱܥଷܪܥ)إیثانوات الصودیم  من ݈݋݉݉	5,0 ) .   

(௔௤)ܪଶܱܥܪ: یُنمذج التحول الحادث في المحلول بالمعادلة  + ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥ
ି = 0ଶ(௔௤)ܥܪ

ି +   (௔௤)ܪଶܱܥଷܪܥ

ଶିܱܥଷܪܥ] يأكمل جدول تقدم التفاعل واستنتج عبارة التركیز المول) 1 	]௙  ܱܥܪ]بدلالةଶି ]௙   ݔو௙  ܱܥܪ  . ܸوଶܪ(௔௤) + ଶ(௔௤)ܱܥଷܪܥ
ି = 0ଶ(௔௤)ܥܪ

ି +   معادلة التفاعل   (௔௤)ܪଶܱܥଷܪܥ

    ݊	ଶ   ݊	ଵ  الحالة الابتدائیة  

  الحالة النھائیة        

  

௙ߪ: تكتب بالشكل ) التوازن(بیّن أن الناقلیة النوعیة للمحلول في الحالة النھائیة  - أ )2 = 0,910 + 1,37	. 10ିଷ[ܱܥܪଶି ]௙  .  

  .نُھمل تركیز شوارد الھیدرونیوم وشوارد الھیدروكسید

.ܵ(نعطي الناقلیة المولیة الشاردیة بـ  ݉ଶ. ଵ  : (஼ுయ஼ைమషି݈݋݉ = 4,1.10ିଷ  ،ே௔శ = 5,0. 10−3
   ،ு஼ைమష = 5,46.10ିଷ	  

௙ߪ:  علما أن -ب = 0,97ܵ	. ݉ିଵ ، ܱܥܪ] أحسبଶି ]௙  ܪܥ]ثمଷܱܥଶି 	]௙ .  

  المزیج عند التوازن  ܪ݌أحسب ) 3
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  :تمرین التجریبي       نقط 06: الجزء الثاني 

   .یھدف التمرین إلى تحدید معامل التحریض الذاتي لوشیعة بطریقتین 

  :والمتكون من ) 2( نعتبر التركیب المبین في الشكل  :الأولى  الطریقة

ݎومقاومتھا الداخلیة  ܮوشیعة  ذاتیتھا  - = 20 . 

ܴ  ناقل أومي مقاومتھ - = 70 . 

ܧمولد مثالي للتوتر قوتھ المحركة الكھربائیة  - = 10ܸ . 

 . ܭقاطعة للتیار الكھربائي  -

ݐنغلق القاطعة عند لحظة  = 0  .  

 . (ݐ)݅أوجد عبارة المعادلة التفاضلیة التي تحققھا شدة التیار الكھربائي  -1-1

(ݐ)݅یكتب حل المعادلة على الشكل  -1-2 = ଴(1ܫ − ݁∝௧)  . 

  . ܮو  ܴ،  ݎ،  ܧ :  بدلالة ∝و   ଴ܫحدّد عبارة الثابتین  

݈݊مكنتنا القیاسات التجریبیة من إنشاء المنحنى البیاني  -1-3 ቀ ூబூబି௜(௧)
ቁ =  . )3(الشكل  ، (ݐ)݂

݈݊أوجد العبارة النظریة لـ   ቀ ூబூబି௜(௧)
ቁ =  . ܮثم بالاعتماد على البیان أوجد قیمة  (ݐ)݂

  .    التأكد من قیمة المقاومة الداخلیة و تحدید ذاتیة الوشیعة  :الطریقة الثانیة 

   :الدراسة النظریة  -1

 . )4الشكل (مولد للتوتر المتغیر  ܩ 

(ݐ)ଵܷأعط عبارتي التوترین  -1-1   . (ݐ)݅ بدلالة (ݐ)ଶܷو   

+:تكتب بالشكل  ݎبیّن أن عبارة المقاومة  -1-2 ܴ ଵܷ)      
ଵ௎మ .ܮ)

ௗ௎మௗ௧ ݎ = − .  

 : ࢘تحدید قیمة  -2

 .مولد للتوتر المستمر  ܩ	 

 

ܴعلى القیمة   ܴنضبط  = 100  ُاین التوترین عَ ونଵܷ(ݐ)   )5(الشكل على راسب الاھتزاز المھبطي لنحصل على المنحنیین في  (ݐ)ଶܷو   

/ܸ	A  :1بالنسبة للمدخل  -      :الحساسیة على المدخلین  -         ݒ݅݀

/ܸ	B  :2بالنسبة للمدخل   -                                               ݒ݅݀

/ݏ1݉     :المسح الأفقي  -                   ݒ݅݀

  

  .تھاأحسب قیم ثم ݎأوجد العبارة الجدیدة للمقاومة  -
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)5(الشكل  



  

 ).ܨܤܩ(مولد للتواترت المنخفضة  	ܩ :ࡸتحدید قیمة معامل التحریض الذاتي  -3

ܴعلى القیمة  ܴنضبط  =    )6(الشكل في  (ݐ)ଶܷفنحصل على المنحنى   ݎ

/ܸ	2: الحساسیة على المدخلین  -  . ݒ݅݀

/ݏ1݉              :المسح الأفقي  -    ݒ݅݀

  . ܨܤܩأوجد تواتر مولد  -3-1

௦ܷشاشتھ المنحنى البیاني الممثل لتغیرات التوتر  ىلیظھر عللراسم الاھتزازالمھبطي (ܦܦܣ)رنضغط على الزُ  -3-2 = ଵܷ + ଶܷ .  

  .بدلالة الزمن  ௦ܷتغیرات  )6(الشكل یمثل 

  و ݎ،  ܮبدلالة  ௦ܷعبّر عن  -أ
ௗ௎మௗ௧ .  

0]في نفس المجال الزمني   ௗ௎మௗ௧و  ௦ܷحدد قیمتي المقدارین  -ب −  . ܮ قیمة ثم أحسب  [ݏ݉	2,5
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